
Oppgave 10.1.9 Nærkjøp - budsjettkontroll

a) b)
Busjettkontroll Budsjett Regnskap Avvik Kommentarer Forklaring
Inntekter

3 745 152 245 152
Pos, høyere inntekt Mer salg enn planlagt

Kostnader
2 584 155 -484 155 Neg, større kostnad Mye høyere innkjøpskostnader.

832 480 7 520 Pos, mindre kostnad Brukt mindre enn planlagt
120 000 0
236 146 18 854 Pos, mindre kostnad Brukt mindre enn planlagt

75 200 -200 Neg, større kostnad Veldig liten forskjell i forhold til budsjett
Neg, større kostnad Totalt mye høyere kostnader
Neg, dårligere resultat Går med underskudd

c)
Nærkjøp sitt driftsresultat viser negativt resultat, altså underskudd.
Salgsinntektene er høyere enn budsjettert og det er veldig bra.
Kostnadene til vareinnkjøp er mye høyere enn budsjettert og det er veldig dårlig. 
Den store varekostnaden gjør at bedriften Nærkjøp får et negativt driftsresultat.
Nærkjøp bør prøve å få til en bedre prisavtale med sine leverandører, eller undersøke om det finnes andre 
leverandører. Dersom dette ikke er mulig bør de vurdere prisen på sine produkter/tjenester. De kan ikke fortsette 
med  å selge til så lave priser.
Lønnskostnader og andre driftskostnader er også store kostnadsposter. Det er kanskje mulig å redusere disse 
koatnadene noe.

Noe må gjøres for Nærlkjøp kan ikke fortsette drift med underskudd i flere år, det er ikke lønnsomt og vil føre til 
konkurs.

2 av 2

Salgsinntekter 3 500 000

Varekostnader 2 100 000

Lønnskostnader 840 000

Husleie og strøm 120 000

Andre driftskostnader 255 000

Rentekostnader 75 000

S um innte kte r 3 500 000 3 745 152 245 152

S um  ko s tnade r 3 390 000 3 847 981 -457 981

Res ultat 110 000 -102 829 -212 829
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